

ВЫПУСК К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

№ 125 (4954)

Четверг, 19 октября 1978 года

Цена 2 коп.

Четвертый, завершающий

Трудовые коллективы промышленных предприятий, совхозов, колхозов, строительных организаций, учреждений вступили в четвертый, завершающий квартал третьего года пятилетки. Каждый из них брал социалистические обязательства по досрочному завершению годового плана. И уже сегодня надо посмотреть, посчитать, с какими результатами подходит к финишу. Следует напомнить, что коллективы промышленных предприятий района брали обязательство произвести сверх годового плана продукции на 200 тысяч рублей. Но темпы выполнения государственного плана на ряде предприятий ударными не назовешь. План третьего квартала по реализации продукции выполнили лишь коллективы трактороремонтного завода, лесопильно-клепочного и хлебозавода, хлебоприемного комбината.

Большая задолженность по реализации продукции числится за швейниками. Не справился с выполнением плана третьего квартала коллектив лесопромышленного комбината из-за непоставки сырья. Надо подтянуться за воду пивобезалкогольных напитков, раббиткомбинату.

Хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзовым комитетам предприятий необходимо провести в оставшееся до конца года время большую организаторскую и воспитательную работу с тем, чтобы трудовые коллективы выполнили государственные планы и свои социалистические обязательства. Надо составить четкие графики выпуска продукции и нацелить коллективы цехов, участков, бригад на их выполнение. Выполнение плана зависит в первую очередь от каждого работника, от его дисциплины, инициативы. И в этом деле как всегда запевалами должны быть коммунисты.

Партия учит, что коммунист в ответе не только за себя, за свой участок работы, но и деятельность предприятия в целом.

Завершилась страда уборочная. В сложных условиях проходила она. Но для сельских тружеников легкой погоды не бывает. Животноводы района вступили в период зимовки скота. Этот период уже тем труден, что длится он восемь месяцев. Но погоды сумели нынче заготовить для общественного скота достаточное количество кормов, чем значительно обеспечатся условия работы животноводов.

Пока что результаты пер-

вых дней зимовки удовлетворить никого не могут. Надо резко упали, хотя объективных причин для этого нет. Сейчас надой по району составляет 4 кг молока. Причина заключается в том, что некоторые главные специалисты животноводства утратили чувство личной ответственности за производственные дела. В каждом хозяйстве достаточно кормов, а скот в совхозах и колхозах держат на голодном пайке. Так, в совхозе «Первомайский» суточный рацион составляет всего лишь 5 кормовых единиц. Чуть больше он в совхозе «Анжерский». Низкий и в других хозяйствах. И как результат — низкие надои. Тревогу по этому поводу высказывают коммунисты на отчетно-выборных собраниях. А дело все в том, что руководители хозяйств, партийные и профсоюзные комитеты не осуществляют контроль за ходом зимовки. Не организована доставка кормов к фермам. Корма скармливаются скоту в не-приготовленном виде.

До сих пор еще в ряде хозяйств не разработаны и не доведены до животноводов условия социалистического соревнования на зимний период. Конечно, все это не является мобилизующим моментом в повседневном труде скотников, доярок, телятниц.

А надо сказать, что положение с выполнением районом годового плана по производству и продаже животноводческой продукции тоже крайне напряженное. Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед партийными организациями совхозов и колхозов, перед тружениками сельского хозяйства большие задачи по увеличению производства сельскохозяйственной продукции, указал конкретные пути реализации этих задач. Но по сегодняшним делам не видно, что мы по-настоящему взялись за осуществление этих задач, хотя прошло уже три месяца. Кое-где даже животные в зимовку поставлены плохо упитанными. Хозяйства все еще продолжают сдавать мелковесный скот. Партийным комитетам надлежит сделать из этого серьезные выводы.

Государственный план есть закон. И его должны выполнить все промышленные и сельскохозяйственные предприятия района.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 4 ноября на понедельник 6 ноября 1978 г.

Пятый месяц на орбите

В календаре самой длительной в истории космонавтики пилотируемой экспедиции перевернут последний листок четвертого месяца. 15 июня перед стартом Владимир Коваленок и Александр Иванченков заявили о готовности с честью выполнить задание Родины. Это желание — сделать все отлично — они демонстрируют и в дни, когда экспедиция уже близится к завершению.

Начало пятого месяца жизни в космосе члены экипажа отметили ударным трудом. Всю последнюю неделю их заботы были связаны в основном с разгрузкой корабля «Прогресс-4», доставившего на станцию запасы топлива, воды, резервные комплекты аппаратуры, научные материалы. Ко всем рекордам, установленным экипажем в ходе своего уникального полета, когда космонавты практически завершили разгрузку, добавилось еще одно достижение. За три рейса грузовых кораблей экипаж обработал около четырех тонн грузов.

(ТАСС).

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВЕСОМЫЙ ПОДАРОК АНЖЕРЦЕВ

С хорошим настроением встречают 61 годовщину Октября труженики совхоза «Анжерский». Коллектив успешно справился с девятимесячной программой по производству и продаже молока государству, собрал не плохой урожай зерновых и овощей. Наибольший вклад в общий успех внесли животноводы Майской фермы, возглавляет которую С. И. Кузнецов, и овощеводы тепличного комбината, где агрономом-бригадиром Н. А. Новикова. Так, коллектив тепличного комбината своим обязательством по сбору огурцов выполнил еще 1 июля. К столу горожан подано больше плана 50 тонн моркови, 200 тонн свеклы.

Правофланговыми соревнованиями здесь по праву называют доярку коммуниста, члена райкома партии Т. Е. Антонову, получившую за 9 месяцев более 3000 кило-

граммов молока от коровы. Скотник на отгорме молодняка Г. А. Журов добился привеса каждого животного по 552 грамма за кормодень, при плане 410 граммов. Высокие результаты у телятницы В. И. Забусовой. При плане 500 граммов ее животные поправлялись каждые сутки на 587 граммов.

Механизаторы и полеводы совхоза поставили задачу: до Нового года поставить на линейку готовности половину почвообрабатывающего инвентаря, засыпать 50 процентов классных семян.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

● Всекузбасский фонд
экономики

ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

53,4 тысячи киловатт-часов электроэнергии сэкономили за девять месяцев 1978 года на яйской швейной фабрике «Восход». Это ярко отражает стремление тружеников внести достойный вклад в пятилетку эффективности и качества.

Партийная организация, рабочие, ИТР сосредоточили внимание на преодолении «узких» мест. Так, например, в годовом плане оргтехмероприятий было записано: «Установить терморегуляторы на гладильных прессах». Мероприятие успешно выполнено: электриками М. Друговым, Л. Кураповым, И. Сердюковым и другими установлено 20 терморегуляторов. Это позволило сэкономить немало электроэнергии.

В целях экономии энергоресурсов на предприятиях произвели замену электродвигателей завышенной мощности.

Многие работницы фабрики включились в социалистическое соревнование за экономию энергоресурсов. Они стремятся рационально использовать станочный парк предприятия.

В целях совершенствования социалистического соревнования на фабрике планируют установить в каждом цехе счетчики электроэнергии.

Н. РУЩЕНКО,
и. о. главного механика
яйской швейной
фабрики «Восход».

Дела комсомольские

ВАЖНЫЙ ЭТАП

В жизни комсомольских организаций района наступил важный этап: начало занятий в системе комсомольского политпросвещения. Новый учебный год начнется с изучения материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, а в ноябре пройдет Ленинский урок «Заветам Ленина верны».

Отличительной особенностью нынешнего учебного года явится то, что слушатели приступят к изучению новых систематизированных курсов «Конституция развитого социализма».

Сейчас усилия комсомольских пропагандистов направлены на то, чтобы обеспечить дальнейшее углублен-

НА ПОРОГЕ ЮБИЛЕЯ

Комсомолия страны вступила в юбилейный год — год 60-летия ВЛКСМ. XVIII съезд ВЛКСМ четко определил планы и задачи советской молодежи в этом году. Одна из важнейших задач школьного комсомола — это глубокое овладение знаниями. Об этом шла речь на Ленинском уроке нашего класса.

Мы приняли социалистические обязательства на 1978—1979 учебный год, рассмотрели и одобрили план мероприятий по достойной встрече 60-летия ВЛКСМ. Основные пункты плана — подготовка и проведение конкурса чтецов, посвященного юбилею, участие во всесоюзном конкурсе сочинений на тему «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет» и во Всекузбасском корчагин-

ском субботнике, подготовка и проведение большого торжественного вечера «Мы потомки Павки Корчагина».

Подвели итоги и уже сделанному. С большим энтузиазмом, например, трудились комсомольцы нашего класса на полях колхоза «Родина», на засадке картофеля в заготконторе. Летом в лагере труда и отдыха «Бригантина» ученики нашей школы заработали около 2700 рублей. Есть в этом и вклад комсомольцев нашего класса.

Порадовались успехам и гости, присутствовавшие на уроке. Это комсомольцы 30—50 годов — председатель фабричного комитета швейной фабрики «Восход» Лидия Ивановна Кастикова и наша первая учительница Лидия Петровна

ное изучение важнейших партийных и комсомольских материалов, связанных с историей ВЛКСМ, произведений товарища Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение», его трудов, которые вошли в нашу жизнь как важные программные документы.

А. КОРШУНОВ,
второй секретарь
РК ВЛКСМ.

Мирошниченко. Лидия Ивановна рассказала о делах комсомольской организации швейной фабрики «Восход», куда она пришла работать более 20 лет назад. А Лидия Петровна говорила о комсомольцах военных лет.

С волнением слушали ребята гостей, серьезно, по-деловому обсуждали свои дела.

Канун 60-летия комсомола насыщен большими событиями комсомолии нашей страны, и мы, школьники, тоже впишем свою строку в Рапорт Ленинскому комсомолу.

Н. ПОПОВА,

10 «б» класс школы № 2.

20 октября состоится лекция о международном положении. Читает лектор областного общества «Знание» Вячеслав Кириллович ФЕДОРОВ. Начало в 19 часов в клубе ЛПК.

В ПУТЬ ЗА ЗНАНИЯМИ

Сегодня—начало занятий в системе партийного, комсомольского и экономического образования. Более двухсот пропагандистов начнут беседы с обсуждения доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. Что ждут пропагандисты и слушатели от нового учебного года? На вопрос отвечают пропагандист О. И. Минаева—инженер-экономист планового отдела лесопромышленного комбината, и слушательница школы коммунистического труда Тамара Шакмарева—швея-мотористка швейной фабрики «Восход».

О. И. МИНАЕВА:

Пропагандистом я стала 17 лет тому назад. Мы, комсомолке, поручили тогда вести занятия с коммунистами энергоцеха. Скажу откровенно, робко чувствовала себя перед аудиторией. Особенно на первых порах. Оно и понятно. Маловато было опыта работы с людьми, а тем более пропагандистского опыта. Особенno пугали, если это слово уместно, слушатели своей серьезностью. К занятиям готовились основательно. Поэтому и выступления их отличались глубиной, аргументированностью, широтой охвата проблем. Интересно было работать.

Говорю это не для того, чтобы подчеркнуть, что, мол, раньше были вон какие слушатели, а сейчас не те. Вроде «измельчали» что ли. Если так представить дело, то можно подумать, что самыми примерными были занимавшиеся в кружках ликбеза.

Конечно, сейчас уровень подготовки аудитории намного вырос. К нам на производство приходят юноши и девушки, за плечами которых десятилетка, техникум. Да и общий кругозор молодежи стал намного шире. Все эти изменения налагают большую ответственность на пропагандиста, предъявляют повышенные требования к его подготовке, методическому мастерству. Была у меня один год группа молодежи деревообрабатывающего цеха. У всех среднее образование. Хоть и хлопотливо работать, а мне нравилось. Нравилось их желание не довольствоваться знаниями,

полученными на занятиях, почитать дополнительную литературу, нравилась их любознательность, добросовестность.

В минувшем учебном году вела школу «Актуальные вопросы политики КПСС». Слушатели—работники бухгалтерии, воспитатели, контролеры. На занятиях много места отводила практике. Рассматривали различные вопросы. Например, как организовано соревнование, борьба за экономию, бережливость на нашем предприятии. Так, инспектор отдела кадров З. В. Лазовская подготовила хорошее выступление по соревнованию среди экипажей шоферов на вывозке леса. А воспитательница Е. М. Новосветлова рассказала о трудовом соперничестве укрупненных лесозаготовительных бригад. И такие примеры не единичны. В группе у меня слушатели—женщины. Может быть, поэтому-то и разговор всегда идет откровенный. Однако не сводим его к решению узких, частных проблем. Стремлюсь, чтобы слушатели мыслили широко, проявляли, не побоясь громкого слова, государственный подход к решению многих вопросов.

Что жду от нового учебного года? Вопрос сложный. Наверное, как и всякий пропагандист, думаю, чтобы мои усилия принесли какую-то пользу, чтобы каждое занятие проходило на хорошем уровне. Для этого есть все условия. К нашим услугам две библиотеки—ЛПК и райкома партии, где стоит лишь позвонить, и тебе загоря подготовят необходимую литературу, диафильмы, наглядные пособия.

ТАМАРА ШАКМАРЕВА:

Занятия в школе коммунистического труда второго года обучения ведет у нас начальник цеха Раиса Максимовна Зык. О ее качествах как пропагандиста и как руководителя говорит такой факт. В школе из девятнадцати слушателей—16 ударников коммунистического труда, почти все овладели 3—4 смежными специальностями.

Что дает нам учеба? Обо всех судить не берусь. Расскажу о себе. На одном из занятий Раиса Максимовна дала практическое задание:

выявить резервы на каждом рабочем месте. У нас, швей, многое зависит от организации труда, приемов выполнения той или иной операции. Скажем, лежат ножницы не под рукой, можешь потерять секунды. А за смену секунды выливаются в минуты. В цехе несколько швей, которые делают ту же, что и я, операцию—притачку пояса. Они обычно выполняют ее так: правой рукой берут одну шлевку, потом перекладывают в другую руку, после пришивают. Я же беру сразу левой рукой несколько шлевок и пришиваю их не останавливая машины. Кажется на первый взгляд, мелочь. А выигрыш во времени огромный. На всю операцию затрачиваю 90 секунд, вместо 168 секунд по норме. В этом году брала обязательство ежемесячно выполнять норму выработки на 150 процентов. За 9 месяцев фактический результат составил 183 процента. Обо всем этом я рассказала на занятии своим подругам.

Или вот еще пример. Работает у нас швея-мотористка Антонина Горохова. Она делает стачку шагового шва. Не скажешь, что Антонина трудилась плохо. Норму выполняла и даже чуть перевыполняла. Когда же на занятиях повели разговор о резервах, то упрекнули ее за то, что она слабо использует их. Это подействовало. Сейчас Горохова выполняет норму выработки, как правило, на 125 процентов. И сама уже поделилась с нами опытом, как достигла таких результатов.

Все практические задания, которые готовили слушатели, перечислить трудно. Это вопросы экономии и бережливости, качества продукции, заработной платы. Приглашают к себе и передовиков производства. Например, на одном из занятий поделилась секретами своего мастерства Антонина Семеновна Гулевская, выполнившая личную пятилетку за 2 года и 4 месяца. Очень поучительна была беседа.

Главным показателем, по которому можно судить о пользе таких занятий, являются наши конкретные дела. Ведь передовой опыт, который мы изучаем в школе, становится достоянием всех слушателей.

РАЗВИТОЕ социалистическое общество создает невиданные возможности для удовлетворения растущих потребностей человека. Все больше средств направляется на повышение жизненного уровня народа: на увеличение заработной платы, улучшение условий труда и быта, развитие здравоохранения.

Советский человек живет свободно. В СССР ликвидиро-

лучает хорошую специальность.

Право на бесплатное обучение в вузах, техникумах, школах... Молодежь капиталистических стран может об этом лишь мечтать. А если некоторые и выучатся за определенную мзду, то многие из них не могут найти работу. В расцвете сил и творчества превращаются в безработных. Ну, а если «госпожа»—удача улыбнется им, и какая-то работа будет найдена, они будут

● Основным Законом закреплено

ГОСУДАРСТВО—НАМ, МЫ—ГОСУДАРСТВУ

ваны все виды эксплуатации, нет безработицы. Право на труд гарантировано Конституцией.

Социализм—общество реального гуманизма, — таково единодушное мнение рабочих Яйского лесопильно-клепочного завода.—Самой большой ценностью для него является человек труда.

— Из года в год растет заработка на рабочих и служащих, составляя 103 рубля в месяц, то к 1978 году она увеличилась на 45 рублей. С добавлением из фонда материального поощрения она составила 155 рублей.

Социализм гарантирует нам и права на бесплатное лечение и содержание больного в больнице, бесплатное обучение в вузах, техникумах и школах.

— Давно это было, лет семнадцать назад, но до сих пор этот случай помнится и хочется рассказать о нем,—говорит работница лесопильного цеха А. Я. Курильская.—

У одного рабочего жена родила трех сыновей. Завод купил этой семье дом, в котором она и по сей день живет. Постоянно оказывал ей и материальную помощь. Отпуск многодетному папаше предоставляли только летом. В цехе были аккуратно изготовлены детские кроватки.

Как сложилась дальнейшая судьба детей счастливого отца?

На этот вопрос мы попросили ответить самого папу.

— Восемь классов близнецы закончили в школе-интернате, — рассказывает Н. Р. Кравченко.— За ними там был организован надлежащий уход.

А это очень важно, когда в семье восемь детей. Сейчас они учатся в одном из томских профессионально-технических училищ. Бесплатно по-

жить в страхе потерять ее. Не дай бог, заболеешь. Высокая квартирная плата и дикие цены на лечение сведут на нет семейный бюджет.

Рабочие и служащие советского предприятия не тревожатся о своей дальнейшей судьбе: работы их никто не лишит, если заболеют—бесплатно вылечат и еще заплатят по больничному листку.

На выплату пенсий из старости бывшим рабочим завода израсходовано с начала пятилетки более 12,3 тысячи рублей.

Каждый год на курорты страны едут отдыхать рабочие завода. И если, например, путевка стоит 120 рублей, то рабочий платит лишь 36 рублей, всего тридцать процентов от стоимости путевки. Остаточная сумма—за счет государства.

Все для блага человека, во имя человека—таков глубочайший смысл нового, социалистического образа жизни. Неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни нашего народа—высочайшая цель Коммунистической партии.

...Советский человек широко пользуется правом на труд, участие в труде есть и первая обязанность. Выполнение свой почетный долг, многие работники лесопильно-клепочного завода за годы девятой и десятой пятилеток стали ударниками коммунистического труда. Некоторые награждены орденами и медалями Советского Союза.

Хорошо трудились заводчики и в честь первой годовщины Конституции СССР. Ими выполнен план третьего квартала по реализации продукции, снижена себестоимость товарной продукции на 5 тыс. рублей. Производительность труда превысила плановую на 7,8 процента.

Все блага—от нашего труда. Этую заповедь заводчане помнят всегда.

С. МОСИН.

По путевкам на новостройки



55 тысяч юношей и девушек направил комсомол по комсомольским путевкам на новостройки Нечерноземья за 4 года. Число комсомольско-молодежных коллективов увеличилось за это время в 10 раз, студенческие отряды освоили более 1 миллиарда рублей капиталовложений. В этом году комитетами комсомола направлено на стройки Нечерноземной зоны РСФСР 20 тысяч добровольцев, 160 тысяч бойцов студенческих отрядов.

На снимке: бойцы студенческого строительного отряда Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

Фотохроника ТАСС.

60-летию комсомола—достойную встречу

НЕ РАДИ РЕКОРДА

...Тот день несколько отличался от остальных. Чем? Так просто на этот вопрос ответить нельзя. Внешне он был обычным рабочим днем. Предстояла та же работа, что и вчера, позавчера... Но то, что комсомольцы фабрики объявили его днем наивысшей производительности труда, посвятив 60-летию Ленинского комсомола, делало его значительным...

Выполнить сменное задание — трудно. Еще труднее перевыполнить годовой план. Для этого в совершенстве надо знать не только свою операцию, но и смежные. Поэтому молодые швеи Валентина Маслова и Тамара Шакмарева с первых же месяцев работы на

фабрике начали присматриваться ко всем машинам, которые имеются в цехе, знакомиться с технологией пошив брюк, брались выполнять «чужие» операции. Такое стремление к постоянному совершенствованию мастерства помогло им в этот день добиться наивысшей производительности труда. Свою сменную норму Тамара Шакмарева выполнила на 197 процентов, Валентина — на 180.

Почти две сменные нормы за одну смену — это победа. Но ни Тамара, ни Валентина, да и никто из комсомольцев не думали в один день сломать существующие нормы, установить рекорд. Своей трудовой победой девушки хотели пока-

зать, что можно работать еще интенсивнее, что если им по плечу столь высокая норма выработки, то пусть не завтра, а через неделю, она будет достигаема и для остальных. Наша работница это поняли. Подводя итоги работы в этот день, они решили. Всекузбасский ударный месячник ознаменовать ежедневной производительностью труда не ниже чем на 160 процентов.

Выполнение взятого обязательства потребует от девушек большого напряжения. Для этого будет мало только повышения профессионального мастерства. Нужно и огромное желание так работать изо дня в день. Справятся ли они? Думаю, что да. И не без основания.

В канун XVIII съезда ВЛКСМ у нас прошло комсомольское собрание с повесткой дня: «XVIII съезду ВЛКСМ — наши трудовые подарки, 60-летию Ленинского комсомола — ударный труд», где девчата пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства и решили годовое задание выполнить к 29 октября. Но очень скоро многие молодые передовики поняли, что им по плечу еще более высокие обязательства. И к юбилею Ленинского комсомола они решили выполнить план 3,5 лет. В числе передовиков — Тамара Шакмарева и Валентина Маслова.

С. БАБЕНКО,

секретарь комитета
комсомола швейной фабрики
«Восход».

Правофланговые пятилетки



Иван Андреевич Дроздов трактороремонтный завод считает родным, хотя и приходилось работать ему на других предприятиях. Здесь он в совершенстве овладел специальностью слесаря, а затем сварщика. Сейчас он трудится в тракторном цехе на реставрации рам тракторов. Нормы выработки выполняет на 180 процентов.

На снимке: И. А. Дроздов.
Фото Н. КРУТОВОЙ.

УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И ЕЩЕ РАЗ УЧИТЬСЯ

В решениях XXV съезда партии, на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС были высоко оценены успехи советской школы в обучении и воспитании молодого поколения. Осуществление в стране всеобщего обязательного среднего образования открыло большие возможности для роста производительности труда, подъема общественно-политической активности молодежи, ее всестороннего, гармонического развития.

В Яйском районе работает заочная средняя школа и 14 учебно-консультационных пунктов. Педагогический коллектив школы совместно с руководителями предприятий прилагает большие усилия для расширения охвата учебой работающей молодежи, сохранения контингента и повышения качества знаний учащихся. За последние годы значительно увеличилось число выпускников школы. Так, в 1975 году аттестат о среднем образовании получили 8 человек, в 1976 году — 42, в 1977 году — 68, а в 1978 году нашу школу успешно закончил 101 человек.

На всех предприятиях, в учреждениях и организациях района перед началом учебного года был проведен тщательный учет молодых рабочих, не-

имеющих среднего образования.

Хорошо налажена работа по обучению работающей молодежи на лесопромышленном комбинате, швейной фабрике «Восход». Руководством ЛПК, например, издан приказ о направлении в заочную школу молодых рабочих. Создана здесь и комиссия содействия школе под председательством главного инженера Н. В. Гулянова. На ее заседаниях ежемесячно заслушиваются отчеты ответственных за обучение молодежи. Члены комиссии также доводят до сведения всех рабочих условия конкурса «Каждому молодому труженику — среднее образование». Своевременно оформляется здесь наглядная агитация по условиям конкурса и итогам его выполнения.

Вопросы учебы постоянно находятся в поле зрения партийного, профсоюзного комитетов, комсомольской организации лесопромышленного комбината. Председатель рабочего комитета И. С. Стерехов, например, беседует с теми учащимися, которые не систематически посещают занятия. Частый гость в заочной школе секретарь комитета комсомола Н. Дорохова. В результате такой целенаправленной работы в заочной школе ежегодно обу-

чаются около 40 молодых тружеников ЛПК.

На высоком идеино-политическом уровне рассматриваются вопросы обучения работающей молодежи в совхозе «Анжерский» (руководитель учебно-консультационного пункта В. А. Симонова), совхозе «Улановский» (А. П. Щеглов), в Кайлиевском отделении совхоза «Первомайский» (А. П. Тинюков).

К сожалению, не на всех предприятиях района работа по обучению молодежи находится на должном уровне. Так, не могут до сих пор разрешить этот вопрос в селах Ново-Николаевке, Яя-Борике, Сергеевке. Не чувствуется здесь ответственности за всеобщее среднее образование ни со стороны руководителей, ни со стороны педагогических коллективов школ.

В свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О переходе ко всеобщему среднему образованию» нам предстоит большая работа по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, формированию у каждого молодого труженика потребности в получении полного среднего образования.

Л. ВОПИЛОВ,

директор районной
заочной средней школы.

ГОРОД КОМСОМОЛЬСКОЙ СЛАВЫ

В городе комсомольской славы — Краснодоне, где в годы Великой Отечественной войны совершили бессмертный подвиг герои «Молодой гвардии», все напоминает о его шахтерской профессии. Названия улиц, кинотеатров, магазинов, железнодорожные составы с углем, перед которыми почтительно замирают на переездах колонны автомашин, подтепенные угольной пылью ресницы горняков...

Вскоре после войны по комсомольским путевкам сюда приехали тысячи молодых парней из всех областей Украины строить новые шахты. Им дали

имена руководителей и организаторов партийно-комсомольского подполья. Шахты имени Лютикова, имени Олега Кошевого...

Все это обязывает. Отлично трудятся краснодонские горняки. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1976 и 1977 годах коллектив объединения «Краснодонуголь» награжден переходящими Красными Знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

По-ударному трудятся шахтеры города и в третьем году пятилетки. На их счету уже многие десятки тысяч тонн коксу

сущегося угля, добывшего сверх плана. В этом успехе есть и доля молодогвардейцев. Десятки горняцких коллективов зачислили юных патриотов в свои ряды, выполняют их норму. На шахте «Молодогвардейская» в состав бригады Героя Социалистического Труда А. Я. Колесникова включен комиссар «Молодой гвардии» Герой Советского Союза Олег Кошевий. Каждый день на доске вывешивается и его табельный номер. Программа у подземных механизаторов немалая. Бригада Колесникова в числе немногих в стране довела нагрузку на лаву до миллиона тонн

угля в год и сделала этот высокий рубеж постоянной нормой. Коллектив успешно завершает добычу третьего с начала пятилетки угольного миллиона.

Потенциал Краснодона продолжает расти. Вблизи города строится новая крупная шахта «Суходольская-Восточная», которая будет выдавать ежесуточно 10 тысяч тонн коксующегося угля. На сооружение предприятия-гиганта приехали комсомольцы из многих областей Украины. Их обязательство — сдать шахту в эксплуатацию уже в конце нынешней пятилетки.

А. КОВАЛЕНКО,
корр. ТАСС,

ПРОГРАММА И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 1979 ГОДА

Шестая Всесоюзная перепись населения в нашей стране начнется 17 января 1979 года с 8 часов утра по местному времени и продлится 8 дней. Для точного счета установлен критический момент времени — 12 часов ночи с 16 на 17 января.

Например, счетчик пришел в квартиру 17 января, а один из проживающих членов семьи 16 января выехал в командировку или отпуск за пределы района, то он должен быть занесен в переписной лист счетчиком, но с отметкой о временном отсутствии. Если кто-то приехал в гости, в командировку и на критический момент проживал в данном помещении, то он тоже будет занесен в переписной лист, но с отметкой о временном проживании в данном помещении в населенном пункте.

Почему выбрана датой переписи 17 января? Это середина недели, зима, население в это время наименее подвижно по сравнению с летним периодом.

Население будет переписываться по месту фактического проживания граждан, независимо от наличия прописки и права на жилплощадь.

Перепись будет проводиться специально подготовленными работниками (счетчиками) методом опроса без предъявления документов.

В программу переписи включено 16 вопросов, из них на 11 вопросов будет отвечать все население страны, а на остальные пять только четвертая часть населения. Записи переписных листов будут использованы только для получения данных о численности и составе населения по установленной программе. Работникам переписи запрещается сообщать кому бы то ни было содержание ответа в переписных листах.

В программу переписи включен вопрос о возрасте. Наибольшие трудности составляет получение правильного ответа на данный вопрос. У населения широко распространено желание округлить свой возраст. 34 и 38-летние часто отвечают, что им 35, 39, и 41 год записывают 40-летние, 10—11-месячного ребенка часто записывают как имеющего возраст год. А ведь данные о точном возрасте являются наиболее важными.

Долг каждого гражданина СССР — при переписи дать правильные ответы на все вопросы переписного листа.

З. КОЛБИНЦЕВА,
зам. начальника
по статистике Яйской РИВС.

В интересах будущих поколений

(к выходу в свет «Красной книги СССР»)



Министерство сельского хозяйства СССР подготовило к печати первое издание «Красной книги СССР» — список редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных и растений нашей страны.

В течение нескольких лет над составлением книги работал большой коллектив советских ученых.

Для каждого из 154 видов и подвидов животных и 444 видов сосудистых растений, внесенных в «Красную книгу СССР», указывается его статус, распространение, места обитания, численность в природе, данные о размножении, причины сокращения численности и ареала, возможности разведения в неволе, количество особей, существующих в

питомниках, зоопарках и ботанических садах, принятые и необходимые меры охраны.

В нашей стране многое делается для охраны животных и растений: непрерывно расширяется сеть заказников и заповедников, ограничиваются заготовки редких растений и промысел исчезающих животных, ведется воспитательная работа среди населения и непримиримая борьба с браконьерством.

Благодаря своевременно принятым мерам поголовье таких животных, как зубр, калан, амурский тигр, благородный олень, достигло уровня, при котором исключается возможность их потери как биологических видов, а соболь, сайгак и лось, некогда находившиеся на грани исчезновения, вновь стали промысловыми видами.

Издание «Красной книги СССР» продолжится изданием Красных книг в союзных республиках. Большая работа в этом направлении ведется на Украине, в Казахстане, Азербайджане и Молдавии.

На верхнем снимке: обложка «Красной книги ССР».

На нижнем снимке: розовый пеликан — редкий вид. Численность его сокращается. Доверчивость этой птицы сделала ее в прошлом легкой добычей охотников.

Фото Б. Клинченко.

(Фотохроника ТАСС).



Общество „СССР—Испания“

11 октября состоялось собрание общественности Москвы, посвященное созданию общества «СССР—Испания» и начавшимся в Советском Союзе Дням Испании, которые приурочены к национальному празднику этой страны.

Участники собрания одобрили инициативу коллектиков ряда учреждений науки и культуры, промышленных

предприятий, колхозов, учебных заведений, выступивших с предложением учредить общество дружбы с испанским народом. Было избрано правление нового общества, которое возглавил академик Ю. А. Овчинников.

В собрании приняли участие посол Испании в СССР Хуан Антонио Самаранч, делег-

Гости советских профсоюзов

В Советском Союзе с учебно-ознакомительным визитом находились делегации профсоюзных работников Народной Республики Бенин в составе 28 человек и делегация профсоюзных работников Республики Шри-Ланка в составе 24 человек. Для профсоюзных работников этих стран в Высшей школе профсоюзного движения ВЦСПС имени Н. М. Шверника были организованы

трехнедельные семинары, на которых они ознакомились с разносторонней деятельностью советских профсоюзов.

Делегации профсоюзных работников Бенина и Шри-Ланки были приняты секретарем ВЦСПС П. Т. Пименовым и заместителем заведующего международным отделом ВЦСПС Г. Е. Кацаевым.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

В развивающихся странах

ВЫПУСКНИКИ ЕДУТ В «УДЖАМАА»

Тысячный со дня своего основания диплом выдал крупнейший в Объединенной республике Танзания сельскохозяйственный институт в городе Мванза. Его выпускники — агрономы, ветеринары, инженеры-механизаторы, мелиораторы хорошо знают и высоко ценят во всех уголках страны. Наряду с солидными теоретическими знаниями питомцы Мванзы получают и солидные практические навыки. Сельскохозяйственный институт располагает собственным опытным полем площадью 500 гектаров, животноводческой и птицеводческой фермами.

Институтов, подобных вузу в Мванзе, в стране двенадцать. За годы независимости они подготовили тысячи высококвалифицированных специалистов по многим отраслям сельскохозяйственного производства. Специалистов, крайне необходимых государству, где львиную долю продукции дает сельское хозяйство.

В первую очередь их ждут в «виджиджи вья уджамаа», что в переводе с африканского языка суахили означает «деревни коллективного труда». В

соответствии с Аруской декларацией 1967 года, провозгласившей выбор страной социалистического пути развития, в Танзании началось широкое кооперативное движение в сельском хозяйстве. В настоящее время число «коллективных деревень» составляет более восьми тысяч, в них живет около 70 процентов населения республики.

Одна из деревень «уджамаа» находится в Геза Уоле неподалеку от столицы Дар-эс-Салама. Ее восьмилетняя история доказала жизненность и эффективность коллективных форм ведения хозяйства. За это время в коллективе вилось более тысячи человек. На полях, которые находятся в коллективной собственности, выращивают рис, просо, кукурузу, батат, овощи. Вырученные от реализации товаров средства идут на расширение хозяйства, строительство домов, развитие транспорта. В деревне уже есть несколько магазинов, принадлежащих кооперативу, школа на 200 учеников, медицинский пункт. В деревне Геза Уоле появились электричество и водопро-

вод. Все взрослые, не умеющие читать и писать, посещают вечерние курсы ликвидации неграмотности.

Коллективные хозяйства играют важную роль в процессе проводимых в стране глубоких социально-экономических преобразований. С помощью деревень «уджамаа» удалось в отдельных отраслях повысить уровень сельскохозяйственного производства. В первую очередь это относится к производству кукурузы и проса — основных продуктов питания. Но стране явно не хватает молочной продукции. Поэтому на базе групп деревень «коллективного труда» намечено создать в ближайшие годы 32 крупные государственные животноводческие фермы.

Государство по мере сил помогает деревням «уджамаа», в частности, готовит для работы в них высококвалифицированные кадры. Не случайно получивший 1000-й диплом сельхозинститута в Мванзе молодой агроном М. Матела получил распределение в Геза Уоле.

Б. ФОМИЧЕВ.
(ТАСС).

И ГОРОД НАЗВАЛИ КРАСИВЫМ

Всю Болгарию охватило движение по благоустройству городов и сел. Жители десятков населенных пунктов республики добровольно отдают этому делу часть своего свободного времени. Ежегодно подводятся итоги общенационального соревнования. Национальный Совет Отечественного Фронта определил победителей нынешнего года. Среди них — город Варна.

Приморскую Варну с ее архитектурными ансамблями и зеленым нарядом недаром называ-

ют красавицей. Тысячи болгар и гостей из-за рубежа, ежегодно посещающие Варну, восхищаются чистотой и порядком в городе, который значительную часть года живет с дополнительной нагрузкой — туристы увеличивают число его жителей в два, а то и в три раза.

Три года назад варненцы в борьбе за превращение города в образцовый социалистический начали применять опыт побратимов из Одессы. В частности, были созданы общественно-государственные

комиссии по быту и порядку. Варненцы отдали тысячи часов добровольного труда на оформление парков и детских площадок, строительство коммунально-бытовых объектов и, что очень важно, на поддержание их в образцовом виде. Особое внимание уделяется новым жилым микрорайонам, окружающей среде.

Только в прошлом году жители Варны высадили около 11 тысяч деревьев, тысячи кустов декоративных растений и роз, оформили пространства вдоль крупных автомобильных магистралей.

корр. ТАСС.

Редактор Б. А. ЕРШОВ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

1-го ноября 1978 года заканчивается подписка на газеты и журналы на 1979 год. Подписку можно оформить у общественных распространителей по месту работы, в отделениях связи, в «Союзпечати». Спешите подписаться на интересующие Вас издания.

652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-1144;
зам. редактора — 2-1235; ответсекре-
таря — 2-18-83; сельхозотдела —
2-19-07; отдела промышленности —
2-15-67; отдела культуры и писем —
2-15-43; отдела комсомольской жиз-
ни — 2-18-24; зав. типографией —
2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПРИГЛАШАЮЩИЕ
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Г. А. Дударева.

Янская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4572 экз.

Заказ 2839